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Κρητική λύρα και ποντιακός κεμεντζές στο λαϊκό 
πανηγύρι της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και με την αθρόα συμμετοχή περίπου δύο 
χιλιάδων συμμετεχόντων πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 2 Ιουλίου 2026 
στις Παλιές Καπναποθήκες, στο Άλσος της Νέας Κρήνης, το καθιερωμένο 
πλέον Λαϊκό Πανηγύρι της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς με τίτλο «Δύο λύρες, μία ιστορία – Η Καλαμαριά συναντά την 
Κρήτη».
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Με τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου και σεπτού 
Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, η προσφυγομάνα Καλαμαριά, τόπος που αγκάλιασε 
χιλιάδες ξεριζωμένους και κράτησε άσβεστη τη μνήμη, την πίστη και την 
παράδοση του Ελληνισμού, άνοιξε για ακόμη μία φορά την αγκαλιά της για να 
συναντήσει αυτή την φορά τη λεβεντογέννα Κρήτη, το νησί της λεβεντιάς, της 
φιλοξενίας και της πλούσιας μουσικής παράδοσης.

Οι ήχοι της κρητικής λύρας, με τον καταξιωμένο λυράρη Γιώργο Σφακιανάκη και 
την ορχήστρα του, αντάμωσαν με τον κεμεντζέ και τη μουσική παράδοση του 
Ποντιακού Ελληνισμού, ενώ τα εξαιρετικά μουσικοχορευτικά συγκροτήματα του 
Χορευτικού Ομίλου Θεσσαλονίκης, με την άρτια καλλιτεχνική τους παρουσία, 
παρουσίασαν ένα πλούσιο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, κρατώντας αμείωτο τον 
ενθουσιασμό του πολυπληθούς κοινού και δημιουργώντας μια μοναδική 
ατμόσφαιρα χαράς, συγκίνησης και αδελφοσύνης.

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, υπό την ποιμαντική μέριμνα και 
φροντίδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ιουστίνου, συνεχίζει επί σειρά ετών 
να αναδεικνύει τον πολιτισμό ως γέφυρα επικοινωνίας και ενότητας, 
προσφέροντας ευκαιρίες συνάντησης, ψυχαγωγίας και κοινωνικής προσφοράς.

Το πανηγύρι δεν αποτέλεσε μόνο μια μεγάλη μουσική γιορτή, αλλά και μια 
έμπρακτη έκφραση αγάπης προς τον συνάνθρωπο, καθώς τα έσοδα από τα 
παραδοσιακά εδέσματα και τη λαχειοφόρο αγορά θα διατεθούν για την ενίσχυση 
του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως, του Κεντρικού Συσσίτου 
και των πολυάριθμων φιλανθρωπικών δομών και δράσεων στήριξης της Ιεράς 
Μητροπόλεως, οι οποίες συνεχίζονται αδιάκοπα και κατά τη θερινή περίοδο.

Ιδιαίτερα συγκινητική υπήρξε και η παρουσία δεκάδων νέων εθελοντών, οι οποίοι, 
με αυταπάρνηση, κέφι και μεράκι, διακόνησαν από νωρίς το μεσημέρι σε κάθε 
τομέα της διοργάνωσης, παρά τις ιδιαίτερα υψηλές θερμοκρασίες, συμβάλλοντας 
καθοριστικά στην άρτια διεξαγωγή της εκδήλωσης.

Τέλος, την Κυριακή 5 Ιουλίου 2026, θα τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στην Αρετσού, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, ενώ στη συνέχεια θα τελεσθεί 
Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων εν Μακεδονία Κρητών.





 














